

## ООО «Газпром добыча Ноябрьск»: только вперед!

**Игорь КРУТИКОВ,**  
генеральный директор  
ООО «Газпром добыча  
Ноябрьск» (справа)  
и руководители  
Общества

Стратегическое направление деятельности ООО «Газпром добыча Ноябрьск» в Якутии — разработка и освоение Чаюндинского нефтегазоконденсатного месторождения. Компания получила функции заказчика и приступила к проектированию объектов обустройства месторождения

На Чаюндинском месторождении активно ведется бурение скважин

**В 2017 году газодобывающее предприятие, базирующееся в Ноябрьске (ЯНАО), отметит 40-летний юбилей. За четыре десятилетия ямальскими газовиками накоплен огромный опыт создания отлаженного производства в сложных климатических условиях, проведена модернизация объектов, внедрены актуальные инновационные проекты.**

Сегодня перед ООО «Газпром добыча Ноябрьск» стоит масштабная задача — освоение Чаюндинского месторождения (Якутия), недра которого содержат богатейшие запасы газа, газоконденсата, нефти и стратегического для России сырья — гелия. Для успешного покорения дальних рубежей компании необходимо

не только задействовать все ресурсы и максимально сконцентрировать усилия на этом глобальном проекте, но и сработать на опережение, заложив в якутский «конструктив» технологии будущего.

Передовые технологии, которые будут реализованы при обустройстве объектов добычи



и подготовки природного газа в Якутии, включают в себя все самые перспективные разработки и касаются практически всех этапов технологической цепочки — от разведки до транспортировки. Специалисты отмечают, что при проектировании в первую очередь исповедовался принцип глобальной автоматизации и малолюдности объектов. К примеру, скважины на Чаянде оснастят комплексом «высокоинтеллектуального» подземного оборудования, позволяющего обеспечить максимальную эффективность и безопасность разработки месторождения. Благодаря турбодетандерам, которые можно назвать сердцем Чаянды, станет возможным использовать энергию превращения сырого газа в подготовленную товарную продукцию. Кроме того, установка стабилизации конденсата позволит одновременно с основной выполняемой ею задачей еще и обогащать товарный газ ценными углеводородными компонентами, которые будут востребованы при его переработке на Амурском ГПЗ.

— Наше предприятие на протяжении всей своей производственной деятельности находится на передовой газовой отрасли, — говорит генеральный директор ООО «Газпром добыча Ноябрьск» Игорь КРУТИКОВ. — Кроме крепких традиций и огромного инженерно-технического потенциала компания имеет профессиональную и нацеленную на результат команду руководителей и специалистов, которая способна обеспечивает стабильность производственных показателей и нарабатывает задел на будущее. Именно этот ресурс позволит нам обеспечивать эффективную и надежную работу на объектах Ямало-Ненецкого автономного округа и успешно решать задачу прироста мощностей в восточном направлении. **Т**



Грузы на ЧНГКМ в период навигации доставляются по реке Лене



На необжитых якутских просторах вскоре вырастут большие «промышленные города»

### Справка

ООО «Газпром добыча Ноябрьск» — 100%-е дочернее общество ПАО «Газпром», осуществляющее разработку четырех газовых, двух газоконденсатных и одного нефтегазоконденсатного месторождения. Производственные объекты Общества расположены в ЯНАО, на Камчатке, Урале и в Якутии.

В составе предприятия — пять газовых промыслов и три газопромысловых управления. На правах оператора компания оказывает услуги по добыче и подготовке газа независимым недропользователям на Губкинском, Муравленковском, Новогодном, Вынгапуровском, Тарасовском, Северо-Губкинском, Еты-Пуровском, Вьюжном месторождениях (ЯНАО).

В компании внедрена и функционирует интегрированная система менеджмента, соответствующая требованиям корпоративного стандарта СТО Газпром 9001 и международным стандартам ISO 9001, ISO 14001, OHSAS 18001, ISO 50001.

Коллектив ООО «Газпром добыча Ноябрьск» насчитывает свыше 4 000 человек.



На стройплощадках, где возводятся объекты производственной инфраструктуры, кипит работа